



阳光档案

姓名: 马梦茹
年龄: 8岁
年级: 小学三年级
最擅长的事情: 唱歌、跳街舞、拉丁舞、变脸、魔术
最大的梦想: 当一名多才多艺的明星

一身「绝活」

8岁小女孩马梦茹多才又多艺,不仅会唱动听的歌曲,还会跳热情洋溢的拉丁舞和活力四射的街舞,更为神奇的是,她还会表演四川独门绝技——变脸,而且表演起魔术秀来,也是相当精彩!从小立志要当明星的马梦茹,四处拜师,刻苦学习,练就了一身漂亮的“绝活”——

闯世界



本报记者 崔迎 实习生 王慧敏/文
晚报首席记者 贾俊生/图

阳光传奇

舞台“大丰收”

马梦茹年龄虽小,舞台表演经验可谓是相当丰富。

从小马梦茹就崭露头角,多次参加各类演出活动,令她备受瞩目的当数2006年参加山西卫视举办的《超级少年》选秀节目,她和众多选手才艺PK,最终以相当完美的街舞表演而一举成名。2007年,河南电视台举办《舞动中原》舞蹈大赛,马梦茹获得少儿组一等奖;同年,马梦茹参加陕西卫视举办的“超级宝贝才艺大比拼”,技压群芳,荣获一等奖。

不仅参加比赛成绩突出,她表演的舞蹈剧同样也是成绩斐然。在2007年,舞王俱乐部排演大型音乐剧《艾丽斯梦游舞蹈王国》,6岁的马梦茹担纲主演,在舞台之上表演得有模有样,获得了众多观众的赞誉。小姑娘在全国出名了,好多电视台都邀请她去做表演嘉宾,河南卫视、湖南卫视、东方卫视、陕西卫视、福建卫视等各大电视台,都留下过马梦茹表演的足迹。不仅是地方电视台,甚至连中央电视台都对梦茹发出了邀请,梦茹还曾走进了央视二套的《超市大赢家》,担任起了特约表演嘉宾。心有多大,舞台便有多大,马梦茹的表演发展空间正在不断拓展,刻苦努力的她正准备参加更多的舞台节目,“秀”进观众的心里。

学习成绩顶呱呱

对于马梦茹来说,业余时间已经被唱歌、跳舞的课程占满了,时不时地还要奔赴各地参加各种类型的演出,学习的时间不像同班同学那样充足,但是马梦茹的学习成绩在班上依旧是顶呱呱的。

小梦茹很珍惜在学校学习的时间,上课的时候总是很认真地听老师的讲解,对于老师布置的作业,她也总是很按时地完成。由于马梦茹学习成绩优秀,老师常常表扬她:“梦茹不仅学习好,歌唱得好,舞也跳得好!”虽然成绩好,可是马梦茹一点儿也不骄傲,为了能和同学保持一样的学习进度,对于演出而耽误下来的功课,梦茹总是想办法挤出时间找老师补课。当然,梦茹也是学校里当之无愧的“明星”,多才多艺的她在学校里很活跃,经常参加学校和班级举办的表演活动,甚至连校长都十分喜欢她这个既爱学习又爱表演的小女生。

生活中的“小老师”

小有名气的马梦茹因为才艺出众,经常会被父母的朋友请去传授技巧,连身边的小伙伴们也经常跟着梦茹学习跳舞。

小梦茹就像一个认真负责的“小老师”,很开心地向大家传授着舞蹈的技巧。生活是快乐的,学习是无止境的,梦茹总感觉自己掌握的东西还是太少,为了能在舞台上一鸣惊人,梦茹还跑到了北京,拜名师学习现在十分火爆的魔术表演。现在的她在舞台上已经俨然成了一个魔术师,能够表演高难度的变花。变幻多端的魔术表演融合了舞蹈,再加上“变脸”,小梦茹不断进步不断创新,达到了舞台表演的一个新高度,成为了名副其实的舞台“大明星”……

阳光记录

一路走来一路歌

马梦茹外表看起来活泼、时尚,但是骨子里其实是一个内向、害羞的女孩子。

马梦茹似乎与生俱来就带有音乐细胞。在两岁的时候,她就表现出极强的音乐节奏感。每天早上,妈妈叫梦茹起床的绝招就是用音乐唤醒她。平时,马梦茹听到自己喜欢的音乐就会跟着哼哼唱唱,妈妈发现她听几遍音乐过后,基本上都能准确地把握歌曲的调子,唱出的歌也不会跑调,于是,妈妈就决定好好培养梦茹音乐方

面的才能。

从小立志当一名多才多艺的明星,爱学习的马梦茹就像一块海绵,如饥似渴地吸收着知识,她不仅学习声乐,同时开始练习弹钢琴。极佳的音乐感帮助梦茹能较快地掌握曲调的音阶,这在无形中极大地提升了她唱歌的技巧。天赋加上后天努力的学习,使梦茹从小就格外出众,她多次参加各种类型的唱歌表演,在舞台上就像一只小精灵,走到哪里就会把“星光”带到哪里……

主持人背她上舞台

唱歌出彩的马梦茹,舞也跳得格外好。

她只要一听到音乐,就会忍不住跳起舞来。以前在上幼儿园的时候,她坐公交车,同车的一位陌生叔叔放起了音乐,她一听就在公交车上跳起了舞,那些叔叔阿姨大为惊讶,不停地给她鼓掌。几年过去,她不仅擅长跳拉丁舞,街舞也是跳得动感十足。为此,小梦茹每周的课程都安排得满满的,学唱歌、弹钢琴之外,她为了能把舞蹈学好,每周末梦茹的家人都会带着她苦练拉丁舞和街舞。一天下来,时间虽然排得很紧凑,但是梦茹都会认真地学习每一个舞蹈动作。最辛苦的时候是夏天,练习舞蹈的她经常大汗淋漓,一场舞蹈下来她总是热得浑身都湿透了,但是这个倔强的

小姑娘却不肯懈怠。

小女生爱漂亮的天性,让梦茹选择了街舞中的爵士舞。爵士舞吸收了芭蕾、现代舞、街舞、拉丁舞的元素和技巧,舞蹈具有很大的包容性和很强的可塑性,更能发挥自身的特点。对于小梦茹来说,第一次的舞台表演经验让她最难以忘怀。那天,她头一次站在舞台上比赛街舞,比赛的同时还要接受评委的点评才能晋级。临上场前,小梦茹十分紧张,看到同行的小朋友惨遭淘汰,她忍不住哭了起来,主持人安慰她不要害怕,破天荒地背着她走上了舞台。在大家的鼓励下,梦茹找到了信心,表演得十分顺利,动作也做得格外流畅!

带着“变脸”进央视

四川的变脸绝技是神秘莫测的,瞬间变换的脸谱引起了梦茹的极大兴趣,为了能学习这门不轻易外传的独门绝技,马梦茹在家人的带领下,特地来到四川拜师学艺。

学习变脸的关键是变换脸谱的速度一定要快,只有这样,表演起变脸来才不会漏洞百出。在四川学习的时候,马梦茹在老师的指导下勤奋练习,她知道这种学习机会实在是来之不易,如果没有练习到位,自己表演失败了,影响的将是整个变脸表演的声誉。功夫不负有心人,马梦茹在老师的首肯下出师了,身穿披风的她自信地站

在了舞台上表演起变脸绝技,《精装四变》成为了她具有影响力的变脸代表作。马梦茹很爱动脑筋,她在变脸表演中一直思索着,变脸的主要功夫是在脸上,但是舞台表演的时候只有简单的舞蹈动作和走步配合,缺乏动感的节奏,为了独创属于自己的变脸风格,她尝试着把变脸表演和街舞表演结合在一起,在舞蹈老师的帮助下,马梦茹能一边在舞台上跳着活力十足的街舞,一边变换着脸上的脸谱。这个创意性的节目,让她走进了中央电视台,节目播出后赢得了众多粉丝拍手称赞。